

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fem-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. november 27.

bb 1. a fiatalok helyzetét vizsgálták az üzemekben és a munkásszállásokon

i h i t n é v m z s

1965. november 27.

a dolgozó fiatalok helyzetét vizsgálták különböző fővárosi szervezetek az üzemekben és a munkásszállásokon, megállapították, hogy a fiatalabb korosztályokhoz tartozó mintegy 20.000, vidékről felkerült dolgozó a szálláshelyeken rendezett körülmények között él, egészségügyi és kulturális ellátásuk kielégítő, keresetük havi 1200-1800 forint körül mozog, s a szállásért, ágyneműhasználatért, fűtésért és világításért havonta 50-180 forintot fizetnek, a szállástakók jelentős hányada ma már szállodaszerű elhelyezést nyújtó, modern otthonokban él, a többhelyütt még meglévő zsúfoltság enyhítésére, az érdekelt szaktárcák a következő években újabb korszerű szállások építését tervezik, a fővárosi tanács pedig mintegy 2500-zal növeli a helyek számát vállalatának munkásszállóiban, javítják a művelődési lehetőségeket is: az eddiginél több kötetlen formájú ismeretterjesztő előadást tartanak, s az egressy klub ifjú zeneművészek közreműködésével a fiatalok zenei izlésének formálására a szimfonikus és a kamaramuzsikát népszerűsítő koncerteket rendez.

a főváros munkügyi szervei a szot, a kisz, a vöröskereszt és más szervezetek bevonásával az iparban, az építőiparban és a kereskedelemben dolgozó fiatalok körülményeit is vizsgálták, a mintegy 7000 ifjúnak helyzetét tükröző adatokból kitűnik, hogy a vállalatok általában megtartják a fiatalokra vonatkozó munkügyi rendelkezéseket, egyetlen olyan eset sem fordult elő például, hogy 16 éven alulit éjszakai munkára osztottak volna be, s túlmunkára sem veszik őket igénybe, dicséretes módon gondoskodnak üdültetésükről, a legtöbb vállalat a rendelkezés bízott lehetőségeken túl különböző kedvezményeket nyújt a fiataloknak, például külön üdültőtáborokat létesít, többnapos kirándulásokat szervez, stb.

/folyt.köv./

/nb 1. a fiatalok....1.folyt./vm

felvételnél a fiatalok alapos egészségügyi vizsgálaton vesznek részt, s beosztásuknál figyelembe veszik az orvosi szakvéleményt; ugyanezt a követelményt azonban gyakran elmulasztják a vállalatok belüli áthelyezéseknél - állapították meg a vizsgáló szervek, felhívták a vállalatok figyelmét arra is, hogy a napi négy órát dolgozó 14-16 évesek felvételénél ellenőrizték az iskolai végzettséget is és gondoskodjanak róla, hogy a fiatalok rendszeresen látogassák a számukra kötelező továbbképző iskolákat./mti/

- . -

bb 2. helyreállítják a széchenyi parkot

vid kz sk vm

1965. november 27.

a győroői sopronba vezető országút szomszédságában terül el a széchenyi család egykori kastélyának évszázados platánokkal borított parkja. a híres kertet hamarosan helyreállítják. a szakemberek el is végezték a ván fák „egészségügyi” vizsgálatát és az ehhez kapcsolódó évgyűrű-analizist. az összeírás szerint jelenleg 57 olyan hatalmas platán áll a széchenyi parkban, amelynek magassága 30-35 méter, de akad közöttük olyan, amelynek a magassága eléri a 40 métert is. valamennyi makkegészséges, s így minden bizonnyal még nagyon sokáig gyönyörködtetik a kirándulókat./mti/

- . -

bb 4. virágozik a havasi boglárka

vid kz sk vm

1965. november 27.

a soproni lövőparkban - polgár andrás kertjében - minden évben egy kedves, különben az örökhöz birodalmában honos virág, a havasi boglárka köszönti a telet. a más években csak december első felében kinyitó virág az idén a korai télhez alkalmazkodva, már most kinyitotta szirmait. a kert gazdája, mint az már hagyomány nála, az első virágokat az idegenforgalmi hivatal irodájának ajándékozta./mti/

- . -

- 2 -

bb 3. színes, változatos az ifjúsági hangversenyek decemberi programja

1 ol/tné/n/sr

1965. november 27.

gazdag decemberi hangversenyprogramot nyújt fővárosi zenekedvelő ifjúságnak az országos filharmónia. a „zenei műfajok” című bérleti sorozat december 5-i előadásán a szimfóniával és a szvit-tel ismerkednek meg a zenét kedvelő gyerekek. a „népszerű ifjúsági hangversenybérlet”, tulajdonosai mozart: szöktetés a szerájából című nyitányát, haydn: d-dur zongoraversenyét és pergolesi: urhatnám szolgálo című vigoperáját hallgatják 10-én. klasszikus bécsi mesterek művei csendülnek fel december 11-én az ugyancsak a középiskolások számára kibocsátott „muzsikáló századok”, című bérlet b-sorozatának utolsó ez évi koncertjén.

az egyetemi ifjúság háromféle bérlet több sorozatának előadásait látogatja majd decembereben is. akik a zeneakadémiára váltottak bérletet, 2-án többek között mendelssohn negedüversenyét hallgatják a svájcban élő, budapesten vendégszereplő cserfalvi eliz előadásában, 9-én pedig egyebek között britten: preludium és fuga című művének magyarországi bemutatóját. 11-én sándor jános vezényletével a budapesti máv szimfónikusok és szaó csilla tolmácsolásában három zongoraverseny szerepel egyetlen est műsorán; chopin: e-moll, liszt: esz-dur- és bartók: 3. zongoraversenye. december 13-án, a fennállásának 25. évfordulóját ünneplő budapesti kórus jubileumi hangversenyén liszt-, bartók-, kodály- és bárdos műveket, 20-án pedig az ndk állami díjának ezüst fokozatával kitüntetett rolf kleinert vezényletével mozart esz-dur szimfóniáját, haydn gordonkaversenyét - dénes vera közreműködésével - és muszorgszkij - ravel: egy kiállítás képei című művét szólaltatja meg a magyar állami hangversenyzenekar.

az egyetemi színpadra szóló bérleti sorozatokban rendezik meg többek között a december 14-i hangversenyt, amelynek műsorán bach művek szerepelnek. az esten közreműködik bartay zsuzsa, perényi miklós, sepsey józsef, zempléni kornél és a liszt ferenc zeneművészeti főiskola kamarazenekara. vezényel sándor frigyas. /mti/

- . -

- 3 -

bb 5. katonafiatalok segítsége a mezőgazdaságnak - 200.000 munkanap az állami gazdaságokban

i vt/gk/m/zs

1965. november 27.

a most leszerelt, valamint a szolgálatuk második évébe lépett sorkatonák ez év őszén is országsszerte értékes segítséget nyújtottak a mezőgazdasági munkákhoz, az erről készült összesítő adatok szerint a katonafiatalok és tisztek csaknem 200 000 munkanapot dolgoztak mintegy száz állami gazdaságban, ezenkívül sokan a tsz-ekben vállaltak részt az őszi mezőgazdasági munkák elvégzésénél.

a néphadsereg tagjai az őszi betakarítás, talajelőkészítés és vetés ügyszólván minden munkafázisában részt vettek. tízezer katasztrális holdon törték le a kukoricát, 17.000 holdon végezték el traktorral a szántást, 2100 holdról szedték fel a répát, s 3500 katasztrális holdon kazalozták a szalmát és a szénit.

a gazdaságok vezetői mindenütt elismeréssel szóltak a hadsereg tagjainak segítőkészségéről, felkészültségéről, fegyelmettségéről, dicséretes eredmény az is, hogy a napi normát általában 110-115 százalékra teljesítették./mti/

...-

bb 6. megkezdődött a nádaratás a balatonon

vid/kz/sk/m

1965. november 27.

a hűvös, csapadékos nyár az idén különösen kedvezett a nád fejlődésének. a balaton vidékén általában két-három méteresre nőtt, s igen jó termést ad ez a fontos építőipari anyag. a hét végén munkához is láttak a nádaratók, s az első ütemben mintegy 50.000 négyzetméter fagyvédő nádpalló készítéséhez elegendő leveles nádat vágnak le. az aratás „nagy szezonja”, a szokottnál később, előreláthatóan december végén kezdődik meg./mti/

...-

- 4 -

bb 7. taxisofőr támadói felett ítélkezett a legfelsőbb bíróság

i bc/sk/m/zs

1965. november 27.

a legfelsőbb bíróság fellebbezés folytán ítélkezett mérő zoltán és váradi andor bűnügyében. a két fiatalember éjszaka a 13. kerület egyik elhagyatott utcájába vitette magát taxival. amikor a kocsit megállították, s fizetni kellett volna, mérő zoltán - társa zsebkésével - kétszer megszurta a vezetőt. a sofőr - bár súlyosan megsérült - nem vesztette el lélekjelentését, s határozott fellépésére a támadók megfutamodtak. a két fiatalember ezenkívül betört egy cukrászdába és egy trafikba, s onnan készpénzt és különféle árucikkeket ellopott.

a legfelsőbb bíróság helybenagyta mérő zoltán tízévi szabadságvesztés büntetését, váradi andor büntetését viszont öt évről hat és fél évre súlyosította. /mti/

...-

bb 8. takarják az oltványokat tokajhegyalján

vid/kz/sk/m/cz

1965. november 27.

tokajhegyalja szőlőoltványtermesztéssel foglalkozó mezőgazdasági üzemeiben szokatlan munkát végeznek ezekben a napokban: megkezdték az idei hűvös, csapadékos időjárás miatt „éretlenül” maradt oltványok betakarítását. a szakemberek megítélése szerint ezek az oltványok kerek egy évet „késnek”, csak jövőre gyökeresednek, erősödnek meg, s így majd csak 1967-ben kerülhetnek forgalomba, illetve telepítésre. az együttesen körülbelül 4 millió „éretlenül” maradt oltvány hiánya nagyon észrevehető a piacon. sokhelyütt, bár a területet előkészítették, emiatt nem tudták elvégezni a tervezett telepítéseket. hasonló esetre az utóbbi 50 esztendőben nem volt példa ezen a híres szőlőtermelő vidéken. /mti/

...-

- 5 -

bb 9. mintegy 50.000 karikagyűrű, gazdag ékszer és ajándék választék az óra-ékszerüzletekben

i kf tné vm vg

1965. november 27.

az óra és ékszerkereskedelmi vállalat 85 saját boltját és körülbelül kétezer ajándékot-disztárgyat árusító üzletet kellően ellátott áruval.

a karácsonyi vásár idején 40.000-50.000 többségében két és fél-három és fél grammos, sima karikagyűrűt vásárolhatnak a jegyesek. a választékot mintás, cizellált jeggyűrűvel, kísérő-gyűrűkkel is kiegészítették. egyelőre hiánycikk, december elején azonban kapnak az üzletek gyermek pecsétgyűrűt. az ékszerboltokban nagyobb mennyiségben tartanak 3.200-8.000 forintos, 20-50 grammos arany karkötőket és egyéb ékszereket. van elegendő szovjet gyártmányú szláva arany női karóra is.

az óraválaszték bőséges. a múlt év utolsó negyedében 90.000 karóra fogyott, most csupán decemberben 150.000 karóra áll a vásárlók rendelkezésére.

évek óta nem volt elegendő bécsi patent öngyújtó. most százötven ezer kerül forgalomba, s az ajándékoltokon kívül még a kis trafikoknak is jut belőle. az ajándékozás gondját megkönnyíti, hogy mint egy 30-40 féle kézelőgomb, nyakkendő-szorító és kézelőgomb-disztdoboz is forgalomba kerül. kapható majd ezüst és markazit köves garnitúra, s 500-600 forintos arany kézelőgomb.

az ugyancsak hagyományos karácsonyi cikk, a manikűrkészlet - a 20-30 forintosól a drágább, kazettáig - 30-40 féle összeállításban kapható. bőséges a csehszlovák bizsu választék. ezenkívül művészi román és vietnami fafaragások, kínai elefántcsont figurák, szinbőr könyvborítók, cigaretta kínáló és kártya-dobozok, levél és pénztárcák, továbbá vietnami fésülködő készletek bővítik az ajándék-tárgyak választékát. /mti/

8.30 g²⁰ Pnc

- 6 -

bb. 10. „éjjeli koktél-parti”, a kamara varietében - reggelig tart nyitva a citadella étterem

i kf/kf/e vg bs

1965. november 27.

a néhány éve érvényben levő szigorú záróra rendeletet - amely szerint csak a szállodák bárjai tarthatnak nyitva hétköznaponként is reggelig - időközben a tanácsok engedélye alapján kissé enyhítették. a fővárosban a budapest táncpalotán, a pipacson, a jerevánon, a berlinen és a belvárosi bárón kívül egyebek között reggelig tart már nyitva a gor-kij fazoni moszkva bár is.

november eleje óta budapest éjjeli nevezetessége lett a citadella étterem is, amely ugyancsak reggelig áll a hazai és a külföldi vendégek rendelkezésére.

a vendéglátóipari a varieté vállalattal közösen érdekes elképzelés megvalósítására készül. a tervek szerint a kamara varietében éjjeli műsort rendeznek. a belépőjegy árában felszámítják egy pohár ital, koktél árát is, s ezt a műsor kezdete előtt, a hosszú szünetben vagy az előadás után lehet elfogyasztani. a varieté galériáján bár rendeznek be, ahol a több mint félórás szünetben és a műsor végén táncolni is lehet.

az éjjeli koktélpartik december közepén kezdődnek. /mti/

-...-

bb. 13. orkáncabáthoz hasonló esőköpeny pvc-ből

vid/gö/Lk/e szf bs

1965. november 27.

solymáron, a pest megyei műanyagipari vállalatnál évente 200 000 esőkabátot gyártanak műanyagfóliából. nemrégén elkészítették az orkáncabát fazonu esőkabát mintapéldányait, ugyancsak pvc-ből. az új kabátnak nemcsak a formája, hanem selymes színe is hasonlít az orkánéhoz, de annál sokkal olcsóbban árusítják majd. a kabát jól kiállta a viselési próbát, anyaga csupán minusz 20 foknál vált törékennyé. a tervek szerint kék, barna és olajzöld színben készítik majd. a sorozatgyártást a jövő évben kezdik meg. /mti/

-...-

9.10/a g²⁰ Pnc

- 7 -

bb. 11. az ifjúsági szövetség jövő évi terveiből: 39 ifjúsági építőtábor nyílik - két és félmillió óra társadalmi munka

i di/hné/e zs

1965. november 27.

a kisz központi bizottságnál elkészítették az önkéntes nyári ifjúsági építőtáborok jövő évi programját. a tervezet szerint 1966-ban 32 központi és hét egyetemi tábor nyílik majd hazánkban, s azt várják, hogy 28 140 középiskolás és egyetemista népesíti be ezeket. a mezőgazdaság, az építőipar és a konzervipar ennél több ifju társadalmi munkást is szívesen látna, de az elhelyezési lehetőségek korlátai miatt nem tudják teljesíteni a kéréseket.

a különböző feladatok megoldásában a középiskolásokra és köztük is a lányokra számítanak elsősorban. az elgondolások szerint ugyanis 22 tábor lakói a gyümölcs- és zöldségzedésben, növényápolásban, szőlőkötözésben, stb. kamatoztatják segítőkézségüket. ezenkívül a szilas patak szabályozásában, csatornaépítkezésekben, a balatoni műút munkálatain, valamint a budapesti, a gödöllői, a miskolci, a pécsi és a veszprémi egyetemek beruházásainak kivitelezésében vesznek majd részt a fiatalok. a központi és az egyetemi építőtáborokon kívül 15 000 fiatal számára a megyei kisz-bizottságok építőtáborai és más akciói kínálnak munkalehetőséget.

a tervek szerint jövőre legalább 2.5 millió órát dolgoznak a fiatalok a különböző feladatok megoldásán. az önkéntesek június 26-tól - a kapunyitástól - augusztus 20-ig - kapuzárásig - négy csoportban két-két hetet töltenek a táborokban. jövőre csaknem 15 000 fiatal már nem sátorvárosokban, hanem állandó jellegű épületekben talál majd otthonra; a következő hónapokban 4 800 táborlakó elhelyezésére teremtik meg a feltételeket.

a kisz-bizottságok vezetői az ország valamennyi megyéjében ezekben a napokban ismerkednek meg a jövő évi programmal. január 15-ig mindenütt kiválasztják a nyári ifjúsági táborok leendő vezetőit, akiknek egy része a pedagógusok és a tanárszakos egyetemi hallgatók közül kerül ki. /mti/

...

9.10/a 921/Pac

- 8 -

ma

bb 12. január 1-től új számot kap néhány főútvonal

i hbj gg vm vg

1965. november 27.

ezekben a hetekben jónéhány ut mellől eltávolították a számtáblákat. ennek okairól a kpm közuti főigazgatóságon a következőket mondták az mti munkatársának.

- átszámozzuk az utak egy részét. 1934-ben osztályozták utoljára a közutakat, akkor kapták a most is érvényben levő számozást. azóta azonban sokat változott uthálózatunk. egyes utak, amelyek korábban forgalmi jelentőségüknél fogva számozottak voltak, ma már csak helyi jellegűek, mint például a 203-as, vác-gödöllő között vezető út, amely most már nem is kap számot. a zalaegerszeg-vasvár között vezető, összekötő út viszont főforgalmi útvonallá fejlődött és jelentőségét mutatja az is, hogy kétszámjegyű - 74-es - számot kap. a kpm közuti főigazgatóság a forgalmi és műszaki, gazdasági vizsgálatok alapján az országos közutakat három kategóriába sorolja, elsőrendű főutakat, másodrendű főutakat, illetve alsóbbrendű - összekötő és bekötő - utakat különböztet meg. az utak új osztályozása január 1-én lép életbe.

az új sorolás szerint 14 elsőrendű főútvonal lesz az országban, egy, illetve két számjeggyel jelezve. az 1-es út új útvonala budapest tatabánya-almásfüzitő-győr-hegyeshalom. a régi 1-es út budapest-dorog almásfüzitő közötti szakasza 10-es jelzést kap. a 2-től 8-ig a főútvonalak számozása változatlan. az 1/a helyett - mivel ilyen jelzést nemzetközi viszonylatban nem használnak, - a 15-ös számot kapja a magyaróvár-rajka közötti út. 21-es számmal elsőrendűvé lépett elő a salgótarján-somoskői út. 47. helyett 41-es lesz a nyiregyháza-beregsurányi, 4/a helyett 42-es lesz a püspökladány-biharkeresztesi, 46 helyett 43-as lesz a szeged-makói út. azok az utak, amelyeken szekér nem haladhat, a jövőben számuk elé egy m-jelzést kapnak, - ami azt jelenti, hogy csak motoros járművek venetik igénybe - így január 1-től a budapest-tatabánya közötti 1-es út jelzése: m-1./mti/

9.25/a 940/Pac

- 9 -

ma

bb. 14. „vár állott, most kőhalom, - várvédelem a bakony és a balaton vidékén

vid/tm/e sr la

1965. november 27.

veszprém megyében, ahol még ma is több mint 20 hajdani végvár romjai állnak, igyekeznek megmenteni a múlt történelmi emlékeit. a nagyvázsonyi és a sümegi vár helyreállítása után rendbehozzák a várpalotai mátyás várat is. a balatonvidéki végvárak közül idén a szigligeti került sorra. az ősz elején megkezdték a vár feltárását és már befejezték a nyugati fal részleges helyreállítását. a tavasszal tovább folytatják, s három év alatt kétmillió forintos költséggel befejezik a munkát.

a most készülő tervek szerint a jövő év tavaszán megkezdik és 1970-ig hárommillió forintos költséggel elvégzik a „konzerválását, is. /mti/

bb. 15. miből ered szekszárd neve?

vid/tné/e la

1965- november 27.

szekszárd, tolna megye székhelye nevének eredetét „megfejtette, dr. pataky józsef, a helyi garay jános gimnázium geológus tanára.

a sárköz és a dunántúli dombvidék találkozásánál elterülő, egykori kelta település magyar városnevének keletkezése ugyanis kérdéses volt. a tanár szerint szekszárd nevének eredetére a geográfia ad elfogadható magyarázatot. erre a tájon használatos népi elnevezés vezette rá a kutatót. így például helyi elnevezésü a „szeg, régi magyar szó, amely ármentes szárazföldet, folyóvízzel övezett teraszkiugrást, félszigetet jelent. szekszárd és bátaszék nevében egyiknél elől, másiknál hátul szerepel a „szeg, tehát kiugró félszigeten települtek a honfoglaláskor. ezeket a helységneveket régen a „szeg, /zug/ szóval írták, de összetételben hangzót változás folytán a „g, betű „k, -vá alakult. szekszárdon a több mint 900 évvel ezelőtti apátságot alapító 1. béla király nemzetségének a szár nemzetségnek a „szeg, -e volt. a szekszárd szóban a „d, lokativusképző, mint például a kölesd, varsád, stb. helységneveknél. ezek szerint a város neve ősi magyar eredetű. /mti/

9.30/a 10¹⁰ Pnc

- 10 -

mel

bb 16. a dél-alföld legmodernebb falusi fürdőháza mórhalmon

vid tné vm sr

1965. november 27.

a csongrád megyei mórhalom községben felépült és megnyitotta kapuit a dél-alföld legkorszerűbb falusi fürdőháza. a három és fél-millió forintos építkezési költséget teljes egészében a község fedezte. a modern épületben kádosztály, 16 zuhanyozó, s közös ülőmezcének is vannak. a nyári idényben napozó terasz várja a látogatókat.

a fürdő vízellátását 668 méter mély termálkut szolgáltatja, amely 550 liter 39 celsius fokos vizet ad percenként. szakértők megállapítása szerint a víz 18 féle ásványt tartalmaz, s összetételénél fogva kiválóan alkalmas bizonyos mozgásszervi betegségek gyógykezelésére, bőrgyógyászati kezelésre. nagy fluortartalmánál fogva, megfelelően alkalmazott ivókúra esetén meggátolja a fogszuvasodást.

az új fürdőházban rövidesen orvosi rendelőt és sulyfürdőt rendeznek be. mórhalom, - ahol az elmúlt években gimnázium, új általános iskola, úttörőház, szülőotthon, tbc gondozó épült - új létesítménye révén előreláthatólag rövidesen fürdőhellyé alakul. /mti/

bb 17. elektromos tapogató a pápai textilgyár szövőgépein

vid lk vm szf

1965. november 27.

érdekes kísérletsorozattal tökéletesítették a szövőgépek fonaltartó orsóinak működését a pápai textilgyár szakemberei. a gép ezekről a kis hengerekről, az úgynevezett kanettákról fejti le a textília szálait. korábban sok gondot okozott, hogy a szövőnő nem minden esetben bírta megfigyelni, mikor gördül le a kanettáról az utolsó méternyi fonál. gyakran elkésve cserélte ki az üres orsót, ami súlyos minőségi hibát okozott. a gyár szakemberei próbaképpen elektromos tapogatót szereltek fel egy kísérleti gépre. ez a szerkezet a kanetta alsó részén levő fémgürüvel érintkezik, amikor az orsóról már lefutott a fonál és esedékessé vált a csere és ilyenkor fényjelzéssel figyelmezteti a szövőnőt a fokozottabb figyelemre.

a szerkezet kéthónapos próbája minden tekintetben igazolta a szakembereket. a kísérlet során egyetlen méternyi hibás anyag sem jött le a gépről. ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy a szövőhibáknak legalább 80 százalékát okozó műszaki problémát sikerült megoldani. a gyárban rövidesen 40 gépet látnak el elektromos tapogatóval és jövőre több mint 200 gépre szerelnek fel hasonló megoldású szerkezeteket. /mti/

9.40/a 10¹⁰ Pnc

- 11 -

mel

bb. 20. intézkedések a lucerna- és a vöröshere-vetőmagellátás javítására - a termelőüzemek már most gondoskodjanak a tavaszi burgonya vetőmag szükségletükről

i cs/sk/e ká la

1965. november 27.

az idei kedvezőtlen időjárás nagymértékben csökkentette a lucerna- és a vöröshere magtermését. ugyanakkor a termés elcséplése után több termelőszövetkezet - a termelési szerződésben vállalt kötelezettségei ellenére - a lucerna-, illetve vöröshere-vetőmag készletét nem, vagyis csak részben adja át az országos vetőmagtermelő és ellátó vállalat alközpontjainak. sokhelyütt szakszerűtlen technológiával, elavult vagy erre a célra alkalmatlan gépekkel tisztították a lucerna- és vöröshere-magot.

a lucerna-, illetve vöröshere-vetőmagellátás javítása, valamint a nagyobb arányú aranka-fertőzés meggátlása érdekében a földművelésügyi minisztérium intézkedett az említett rendkívül fontos vetőmagvak minél nagyobb arányú tisztításáról. a legutóbbi rendelkezés kimondja: a termelőszövetkezetek mindenütt teljesítsék a termelési szerződésben vállalt kötelezettségeiket, s a szerződésre természetű lucerna-, illetve vöröshere-vetőmagot adják át az országos vetőmagtermelő és ellátó vállalat alközpontjainak. a szövetkezetek tulajdonát képező lucerna-, illetve vöröshere-vetőmagot az országos vetőmag-termelő és ellátó vállalat alközpontjaiban szakszerűen megtisztítják. az illetékes irányító szervek gondoskodnak arról, hogy fémzárolatlan, arankával és egyéb idegen anyagokkal fertőzött lucerna- és vöröshere-vetőmagot a termelőszövetkezetek új telepítésre sehol ne használjanak fel. ugyanakkor az országos vetőmagtermelő és ellátó vállalat a termelőszövetkezetek részére a szerződésben megállapított 20 százalékos visszaigénylési lehetőségen túl hozzájárul a tavaszi telepítéshez szükséges lucerna-, illetve vöröshere-vetőmag biztosításához: az illető üzem által átadott nyers-magkészletből nyerhető tisztított áru mennyiségéig - megfelelő tisztítás után - fémzárolt magot ad ki. 1966 tavaszán az egyes megyék csak az országos vetőmagtermelő és ellátó vállalatnak átadott mennyiség arányában kaphatnak lucerna- és vöröshere-vetőmagot.

a burgonya-vetőgumó felujításban részesülő mezőgazdasági üzemek, amennyiben megrendelésüket idejében leadták az országos vetőmagtermelő és ellátó vállalat alközpontjainak, a kért vetőburgonyát ősszel, illetve tavasszal megkapják. a felujításban nem részesülő termelőszövetkezeteknek viszont maguknak kell gondoskodniuk - tartalékolás, illetve saját beszerzés útján - burgonya-vetőgumó szükségletükről. 1966 év tavaszán központi készletekből - a felujításban felüli mennyiségben - nem, vagy csak igen kis mértékben adnak ki burgonya-vetőgumót.
/folyt.köv./

9.50/a 10⁵⁰Pnc

- 12 -

M

bb. 20. /intézkedések...folyt./e

kivánatos tehát, hogy a megfelelő burgonya-vetőgumóval nem rendelkező termelőüzemek egymás közti adás-vétel után már most gondoskodjanak a beszerzésről. ugyancsak ajánlatos, hogy a vetőgumó téli tárolására a szokásosnál is nagyobb gondot fordítsanak, főleg a gombakártevők - fitoftora, stb. - nagyobb arányú elterjedése miatt. a rendszeres ellenőrzés, gondos átválogatás, a tapasztalatok szerint, számottevően csökkentheti a tárolási veszteségeket. /mti/

bb. 24. majdnem nyolcezer köbméter oxigént állít majd elő óránként a dunai vasmű oxigéngyára - tavasszal megkezdik az építést

vid/Lk/e szf cz

1965. november 27.

a dunai vasműben a korszerű kohászati technológiák meghonosításához, valamint a gazdaságosabb vas- és acélgyártáshoz sok oxigénre van szükség. a meleghengerműben a bugák felületi tisztítása szintén sok oxigént igényel. ezért a dunai vasmű a tüzálló téglagyár közelében nagy teljesítményű oxigéngyárat épített. a beruházási program már elkészült.

a terv szerint az új gyár a vasmű jelenlegi oxigénüzemének maximális kapacitásánál harmincszorta több, óránként 7.800-7.900 köbméter oxigént állít elő. a jelenlegi kisüzem nagynyomású technológiájával szemben az új nagyüzemben kisnyomású technológiával, fele annyi energiával vonják majd ki a levegőből az oxigént. az új gyár három egységből, egy ötezer és két 1400 köbméteres gyártó egységből áll. a teljes oxigéngyártó berendezést a szovjetunió szállítja. a szállítási szerződéseket már aláírták. az építés egyes szakaszainak terveivel is elkészültek. a tereprendezést, az uthalózat, a víz-villanyvezetékek építését a tavasszal kezdik meg. az oxigéngyár építésére összesen 200 millió forintot fordítanak. az első egység 1968 őszén kezdi meg az oxigéngyártást.

palackozó üzem is épül, ahol napi háromezer palackot töltenek, így nemcsak a vasmű kisfogyasztóit és a városi üzemeket, de az egész környéket el tudják látni oxigénnel.
/mti/

10.00/a 10⁵⁰Pnc

- 13 -

M

bb 18. átadták a szegedi ruhagyári gépek tervdokumentációját a baráti országok konfekcióiparának

vid Lk vm szf

1965. november 27.

a szegedi ruhagyárban eredményesen dolgozik az a már korábban megalakult tizenegy műszaki brigád, amelyeknek tagjai célul tűzték ki a munkaruha-gyártás teljes gépesítését, s egyes munkafolyamatok automatizálását. sok új típusú gépet terveztek, s ezek közül néhányat már a baráti országok konfekcióipara is használ.

most küldték el a szovjetunióknak az üzemben már jól bevált sorozatgömblyukkötő gép sokszáz rajzból, műszaki leírásból álló teljes dokumentációját. a gép a gömblyukak egész sorát kivarrja emberi beavatkozás nélkül. nemrég küldtek mintapéldányt, illetve műszaki dokumentációt ugyancsak a szovjetunióknak a fotocellás vezérlésű övtartókészítő automata varrógépről. a gépnél dolgozó munkásnak csak az a feladata, hogy a tartályban elhelyezze az övhöz szükséges szövet-köteget, s megnyomja az indítópedált: a gép önműködően megvarrja az övtartókat.

egy másik, szintén új típusú, egyszerre két műveletet végző gépet, illetve dokumentációját csehszlovákiának és a német demokratikus köztársaságnak küldték el./mti/

..-

bb 19. megkezdődött a kenderszövés a hegyközi falvakban

vid Lk vm ki

1965. november 27.

borsod megye zempléni részén, az ugynevezett hegyközben még ma is öt olyan község van, ahol a rendszeres téli elfoglaltság közé tartozik a kenderszövés, háromhután, kovácsvágáson, mogyoróskán, nagyhután és regécen a fiatal lányok is megtanulták ezt az ősi mesterséget.

a hegyek közé zárt községek határában minden családnak van 30-50 négyszögletű kenderföldje, amit évről-évre beültetnek és a termést a téli estéken dolgozzák fel. a készítmények összetétele már megváltozott. korábban lepedők, fehérneműk is készültek finoman kidolgozott kendervászonból ma már csak konyharuhák, kenyérdagasztó kötények és zsákok készülnek. a hátikosár takarójául szolgáló „hátí”, már teljesen kiment a divatból, felváltotta a szatyor és a cekker.

a hegyközi asszonyok az idén mintegy tízezer méter kendervásznat szőnek./mti/

..-

10.06/a 11-*Pnc*

- 14 -

Meg

bb. 21. helytörténeti kiállítás nyílik abonyban

vid-gö/e sr la

1965. november 27.

abony a jövő évben ünnepli fennállásának 500. évfordulóját. bár minden bizonnyal már jóval előbb is nagyobb település volt a község területén, az első írásos bizonyíték, egy idézés 1466. január 4-én kelt.

a jubileumi év egyik eseménye az állandó helytörténeti kiállítás megnyitása lesz. a községben működő muzeumbarátok köre szorgalmasan készül erre az alkalomra. eddig több mint kétezer régészeti, néprajzi tárgyat, levéltári dokumentumot, korabeli rajzot gyűjtöttek össze abonyban és környékén.

a számos tárgy között több értékes leletet láthat majd az érdeklődő. kiállítják például a község lakójának, a múlt században élt abonyi lajos irónak és fiának, márton ferenc neves régésznek a családi ereklyegyűjteményét. ezenkívül 2. rákóczi ferenc 1706-ban, a község védelmében írt levelét, számos korabeli földműves szerszámot, kubikos felszerelést és használati tárgyat mutatnak be. a kiállítást 1966 április 4-én nyitják meg. /mti/

..-

bb. 22. nagybajom községben épül somogy második falusi kollégiuma

vid/tm/e la

1965. november 27.

somogyban is falusi kollégiumokat létesítenek a távoli településekről bejáró diákok elhelyezésére. az elsőt lengyeltóti községben hozták létre, ahol 30 felsőtagozatos tanuló kapott otthont és ellátást. nagybajom községben az ősz folyamán megkezdték a megye második falusi kollégiumának építését. nagybajomban már második éve működik a gimnázium is, így a 60 férőhelyes kollégiumban nemcsak a távolról bejáró általános iskolásokat, hanem a középiskolai tanulókat is el tudják helyezni. a megye második falusi kollégiuma még ebben az évben elkészül, s ugyanitt építenek kétszer kétszobás pedagóguslakást is állami beruházásból és községfejlesztésből. a nevelők lakását ugyancsak még ebben az évben átadják rendeltetésének. /mti/

..-

10.10/a 11-*Pnc*

- 15 -

Meg

bb 23. összegyűjtik Ligeti Károly költő hagyatékát a kiskőrösi gimnazisták

vid tm vm sr 1965. november 27.

Kiskőrös a szülőfaluja Ligeti Károly költőnek, a századeleji forradalmár költő az első világháborúban orosz hadifogságba került, majd részt vett a fiatal szovjet állam védelmében az intervenciók elleni harcban. Omszkban halt meg 1919-ben. A kiskőrösi Petőfi Sándor gimnázium történelem szakkörének tagjai dr. Tóth Józsefné tanárnő irányításával most összegyűjtik a költő irodalmi hagyatékát, amelyet később könyv alakban is megjelentetnek. Ligeti Károly verseinek nagy részét a szovjetunióban írta. /mti/

bb 25. ezernégyszáz fogyasztót kapcsolnak be a gázszolgáltatásba Zalaegerszegen

vid tné vm szf 1965. november 27.

Két évvel ezelőtt érkezett meg a földgáz dél-zalából Zalaegerszegré, s megkezdődött a városi gázhálózat építése. Azóta elkészült a központi fogadóállomás. A napokban pedig bekapcsolták a gázszolgáltatásba az ezernégyszázadik fogyasztót. A gázvezetéket tovább építik. A terv szerint Zalaegerszeg minden utcáját bekapcsolják a gázszolgáltatásba. /mti/

bb 26. ötvenezer karalábé a hajduszoboszlói Kossuth termelőszövetkezetből

vid kz sk vm 1965. november 27.

A hajduszoboszlói Kossuth termelőszövetkezet hárommillió forintos költséggel korszerűsített, 6000 négyzetméter alapterületű üvegházban, beérett az első termés: 50.000 fej karalábét szedtek és indítottak utána a német demokratikus köztársaságba. Kikelt az üvegházban a paradicsom is. Ebből a tél végén szállítják az első tételüket a hazai és a külföldi piacokra. /mti/

10.40/a
11.15 Puc

- 16 -

Mé

bb 27. az őszi könyvhetek

vid tné vm sr 1965. november 27.

Egyik legérdekesebb eseménysorozata kezdődött el Kalocsán. A szomszédos népek irodalmával ismertetik meg a járási székhely közönségét. A rendezvényeket a könyvhetek zárása után is folytatják. Egyebek között a csehszlovák, a lengyel, a német, az osztrák, a jugoszláv és a szovjet irodalmi életbe nyerhetnek betekintést az érdeklődők. /mti/

bb 28. „kétéltű”, nádaratókombájn

vid tné vm szf 1965. november 27.

Az idei télen már géppel aratják a nádat a velencei nádgazdaságban. A székesfehérvári finommechanikai vállalat elkészítette az első hazai nádaratókombájn prototípusát. A fiatal mérnökök terve alapján készült „kétéltű”, gép szárazon és vizen egyformán képes dolgozni. Teljesítménye sokszorosan felülmúlja a kézi aratókét. /mti/

bb 29. tipizálták a gépjavitást vas megyében

vid kz sk vm 1965. november 27.

A mezeti munkák befejeztével vas megye gépjavitó állomásai nyomban hozzáálltak a kedvezőtlen időjárási viszonyok miatt, a szovjetnél erősebben megviselt erő- és munkagépek tavaszi előkészítéséhez. A munkát a megelőző évek kísérleteinek kedvező tapasztalatai alapján széleskörűen tipizálták: egy-egy gépjavitó állomáson csak azonos típusú erő- és munkagépeket javítanak. Ez a tipizált munkaszervezés egyszerűsíti az alkatrész-ellátást, s lehetővé teszi a különböző gépek specialistáinak kinevelését. /mti/

bb 30. az MSZP országos kongresszusára készülnek szolnok megyében

vid tné vm sr 1965. november 27.

Szolnok megyében megkezdődtek az előkészületek a magyar-szovjet baráti társaság januári országos kongresszusára. Decemberben megyei konferencián tárgyalják meg a mozgalmi munka tapasztalatait, a harmadik kongresszus óta végzett tevékenységet.

/folyt.köv./
11.10/a 1130 Puc

- 17 -

Mé

/bb 30. az mszbt...1.folyt./vm

megválasztják az mszbt 45 tagu megyei elnökségét és a kongresszus 13 küldöttét. az ünnepi számvetésen aranykoszorus jelvényvel tüntetik ki az mszbt legrégebbi aktivistáit. ünnepi előkészületeket tartanak a megye városaiban és községeiben is. tíz tablóból álló vándorkiállítás mutatja be a magyar és a szovjet nép barátságának alakulását. találkozóra hívják meg a társaság legrégebbi aktivistáit a művelődési házakba. az úttörőcsapatok szovjet katonákkal találkoznak és kérik, hogy beszéljenek életükről, élményeikről. több mint husz helyen kerül sor ifjúsági találkozóra, ahol filmeket vetítenek, előadásokat hallanak a szovjetunió hősi harcairól, kommunizmust építő munkájáról./mti/

- . -

bb 31. hasznos együttműködés a budapesti műszaki egyetem gyártástechnológiai tanszéke és az esztergomi marógépgyár között

vid tné vm szf 1965. november 27.

hasznos együttműködés alakult ki a budapesti műszaki egyetem gyártástechnológiai tanszéke és az esztergomi marógépgyár között. a tanszék segít az üzem különleges problémáinak és sok időt igénylő feladatainak a megoldásában. most például olyan alkatrészt szerkesztettek másolómaró gépükhöz, amely még külföldön is nagyon ritka és amellyel növelhetik a gép kopásállóságát, pontosságát.

elkészítette a tanszék a gyár egyik legkeresettebb típusának a gh 710-es harántgyalu gépnek a technológiai példatárát is. ezzel jelentősen növekszik a gép anyagi és erkölcsi értéke, mert a vásárló kiválaszthatja a számára legcélszerűbb alkatrészeket, gazdaságosabban tudja a gépet használni. most a marógépgyáriak pantográf másoló-marógépeket küldik el a tanszéknek, hogy megmunkálási kísérleteket végezzen vele, s ennek alapján ehhez is elkészítsék a példatárát. ezenkívül még öt korszerű gépükhöz készítettek hasonló „szövegkönyvet,.. /mti/

- . -

bb 32. hetvenmillió forint értékű élelmiszert termelt egy év alatt a bolyi állami gazdaság

vid kz sk vm 1965. november 27.

az országos hírű bolyi állami gazdaság az idén egy kisebb város egész évi szükségletének megfelelő mennyiségű, együttesen 70 millió forint értékű élelmiszert adott, illetve ad piacra. /folyt.köv./

11.40/a

- 18 -

/bb 32. hetvenmillió...1.folyt./vm

a gazdaság áruértékesítése lényegesen meghaladja a tervezett szintet. búzából az előírtnál 200 vagonnál többet, összesen 850 vagonnal szállítottak az állami magtárakba. állattartó telepeiken több mint 2 millió kilogramm marha-, sertés- és baromfihúst állítanak elő az év végéig, s ennek zöme máris a fogyasztók asztalára került. tejből 3.2 millió litert, tojásból pedig a tervezett 3.7 millió helyett előreláthatóan 4,4 milliót termel a gazdaság. ezenkívül csaknem 100 ezer liter borral, 3500 kiló mézzel és félmillió hektoliter sör „fűszerezéséhez”, elegendő komlóval is hozzájárultak az ország el látásához./mti/

- . -

bb 33. elkészült a zalaegerszegi szennyvittisztító telep

vid lk vm ki 1965. november 27.

zalaegerszegen öt évvel ezelőtt kezdték meg a közműhálózat kiépítését. azóta évről-évre újabb városrészek kapnak vízvezetékét, s építik a csatornarendszert is. a napokban elkészült a szennyvittisztító telep, amelyet a jelenlegi szükségleteknél nagyobbra, összesen 17 000 lakásegységre méreteztek./mti/

- . -

bb 34. kiállítás a zalaegerszegi szocialista brigádok életéről

vid lk vm ki 1965. november 27

a zalaegerszegi ipari és közlekedési vállalatoknál mintegy négy-száz brigádban négy és félezernél több dolgozó versenyez a szocialista brigád cím elnyeréséért, illetve egy részük a cím megtartásáért. a szocialista brigádok életének, munkájának bemutatására kiállítás nyílt a szakszervezetek zalaegerszegi városi művelődési házában. fényképeken, írásos dokumentumokon mutatják be, hogyan dolgoznak, tanulnak, művelődnek, hogyan segítik egymást a szocialista brigádok tagjai./mti/

- . -

bb 39. a lengyel népgazdaságban alkalmazott új módszerekről

vm cz 1965. november 27.

tart előadást dr. tadeusz kasprzak, a varsói egyetem tudományos munkatársa november 30-án este 19 órakor a lengyel kulturában./mti/

- . -

12.30/a

- 19 -

bb. 35. teljesítette évi exporttervét a martfői tiszai cipőgyár

vid/lk/e ki cz

1965. november 27.

az alföld egyik legnagyobb könnyűipari üzeme, a martfői tiszai cipőgyár teljesítette évi exporttervét. a külkereskedelem ebben az évben két és félmillió pár lábbelit rendelt a tiszai cipőgyártól. az év hátralévő részében az évközben érkezett újabb exportigényeket elégítik ki. december 31-ig még 370 000 pár lábbelit készítenek külföldi megrendelésre. a gyárban ebben az évben harminckilenc ország részére készítettek lábbeliket. /mti/

bb. 38. nyolcezer fejei megyei fiatal vesz részt a felszabadulási munkaversenyben - 74 000 óra társadalmi munka

vid/lk/e ki cz

1965. november 27.

a felszabadulási munkaverseny népszerű a fejei megyei fiatalok között. a kisz fejei megyei végrehajtó bizottságának legutóbbi felmérése szerint mintegy hatezer kisz-fiatal és kétezer kisz-en kívüli ifjúság vesz részt a mozgalomban. a verseny fiatal résztvevői közül az elmúlt hónapokban 270-en nyújtottak be ajánlást. ezek értéke eléri az ötmillió forintot. a fiatalok 74 000 óra társadalmi munkát végeztek. /mti/

bb. 40. zománczó alagutkemence építését kezdték meg a salgótarjáni tüzhelygyárban

vid/lk/e ki cz

1965. november 27.

sokszor akadályozta a termelés folyamatosságát a zománcipari művek salgótarjáni gyáregységének tüzhelygyárában, hogy a kooperáló vállalatok nem a kívánt határidőre szállították az egyes zománczó alagutkemencéket. miután a salgótarjáni gyár kapta a gáztüzhelygyártás nagy sorozatainak kialakítására a megbízást, s ennek megfelelően fejlesztik a tarjáni tüzhelygyárat, a termelés zavartalanításának egyik alapvető feltételként saját zománczó alagutkemencét építenek salgótarjáiban. a 40 méter hosszú zománczó alagutkemencét a jövő év közepén, előreláthatóan júniusban adják át rendeltetésének. /mti/

12.50/Lm

-20-

me

bb 42. négyszázötvenmillió forint jég-, 300 millió forint árvíz-, 220 millió forint állatkároknak - a biztosítási összeg másfélszeresét kapták vissza kártérítés címén a termelőszövetkezetek

i kf j vm vg

1965. november 27.

az állami biztosító mezőgazdasági osztályán most elkészült gyorsmérleg adatai szerint az idén sok elemi csapás érte a mezőgazdaságot. a legtöbb kárt a kora tavasztól késő őszig elhúzódott „jégszezon”, okozta. az idén az ország községeinek 44,4 százalékát érte egyszer vagy többször jégverés. összesen 120 napon 2.680 esetben pusztított a jég a termelőszövetkezetek és a háztáji gazdaságok földjén. a természeti csapás sok gyümölcsöt, szőlőt tett tönkre s emiatt a termelőszövetkezetek és a háztáji gazdaságok mintegy 450 millió forint kártérítést kaptak a biztosítótól.

sorrendben a második helyen a 220.000 katasztrális holdat előntő árvíz okozta a legnagyobb kárt. az előző években átlagosan 30 millió forint volt a termelőszövetkezetek árvízkára, az idén ennek tizszerese. a vagyonbiztosítás feltételei szerint az árvízkároknak csak az 50 százalékát téríti meg a biztosító, az idén 308 millió forintot fizetett ki. győr megyében például 64 millió forintot, borsod megyében 44 millió forintot, szolnok megyében pedig 30 millió forintot kaptak a közös gazdaságok. még vas megyében is, ahol az elmúlt 15 év alatt ugyyszólván nem fordult elő árvíz, 16 millió forintot fizettek ki erre a célra.

a szokásos évi állatkárokat az idén súlyosította a száj- és köröm fájás-járvány, aminek következtében a tavalyinál 30 százalékkal több, összesen 220 millió forint kártérítést adott a közös gazdaságoknak a biztosító.

mindent összevetve a tavalyi összeg kétszeresét, csaknem egymillió forintot fizetett ki az állami biztosító a mezőgazdaság különféle károsodására. s ehhez igénybe vette a nagyobb károk esetére tartalékolt alapot is, hiszen a kártérítés összege körülbelül másfélszerese annak, mint amennyit a termelőszövetkezetektől biztosítási díj címén beszedtek. /mti/

me

13.10/a

- 21 -

bb. 36. a máv közleménye

k/hbj/e vg cz

1965. november 27.

a máv vezérigazgatóság felhívja a dolgozók figyelmét, hogy a heti- és havijegy váltására, illetőleg a dolgozók menettérítési jegyének váltására jogosító, 1966 évre érvényes igazolványok nyilvántartásba-vételét a vasutállomások december 1-én kezdik meg. a nyilvántartásbavétel december 31-ig tart. a dolgozók birtokában lévő 1965. évre szóló igazolványok 1966. január 5-én 24 óráig érvényesek, 1966. január 6-án 0 órától mind a rendszeres munkabajjárásra, mind a hazautazásra szolgáló menetjegyek már csak 1966 évre nyilvántartásba vett igazolvánnyal együtt érvényesek utazásra, még akkor is, ha ezek érvényessége január 5-én túl terjed.

a vezérigazgatóság a tortódás elkerülése érdekében kéri az érdekelt dolgozókat, hogy lehetőleg már december elején gondoskodjanak igazolványuk kicseréléséről. a szükséges nyomtatványok bármely állomáson beszerezhetők. /mti/

bb. 37. megkezdődtek a géppróbák a nyugat-magyarországi fűrészek új forgácslemez-gyártó üzemében

vid/Lk/e ki cz

1965. november 27.

szombathelyen a nyugat-magyarországi fűrészek épülő új forgácslemezgyártó üzemében megkezdődtek a géppróbák. a négyezer négyzetméter alapterületű modern csarnok nemzetközi gépparkkal rendelkezik. nyugatnémet, olasz, bolgár, szovjet, magyar berendezések, automatikák dolgoznak majd benne. három szarítógép kivételével már valamennyi gép a helyén áll.

az üzemben január 1-én kezdik meg a gyártási próbákat. évente 25 000 köbméter forgácslap készül majd hulladékból. a termelés teljesen automatizált lesz. az üzem korszerűségére jellemző, hogy a feldolgozásra kerülő fahulladékot rövidhullámu készülék vizsgálja meg, nehogy fémdarabok, vagy egyéb idegen anyagok kerüljenek az értékes gépsorokba. /mti/

13.15/a

.- 22 -

me

bb. 45. időjárásjelentés

tr/e

1965. november 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1965 november 27-én, szombaton délután:

ismétlődő esők

az atlanti óceán térségéből nagy sebességgel kelet, északkelet felé áramló enyhe, páradús levegő fokozatosan elárasztja szárazföldünket. első hulláma ma hajnalra elérte a stockholm-minszk-constantia vonalát. az említett vonaltól nyugatra enyhébb, változékony, sokfelé szeles, csapadékos az időjárás. a hideg, téli idő skandinávia északi felére és a szovjetunió európai területére húzódott vissza.

házánk fölött tegnap erősen felhős volt az ég, s csak a dunántul egy részén és északkeleten sütött egy-két órán át a nap. a koradélutáni órákban északkeleten havazni kezdett. a csapadékolás az esti és éjszakai órákban áttért az egész ország területére és fokozatosan átment ónososóba, havasesőbe, esőbe. a reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csak marcaliban és orosházaán érte el a 10 millimétert. sportolásra alkalmas hó csupán a mátra legmagasabb hegyein van. a hőmérséklet tegnap napközben a nyugati határvidéken plusz 6, plusz 9, máshol 0- plusz 5, északkeleten csak 0- minusz 2 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán általában minusz 3, plusz 2, északi hegyvidéktől északra eső területeken minusz 4- minusz 8 fokig süllyedt.

ma délelőtt nyugaton kissé felszakadozott a felhőzet, sok helyről, elsősorban az ország keleti feléből további esőket, a nyugati megyékből ködöket jelentettek.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke minusz 2,5 fok volt, 5,2 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, erősen süllyedő irányzatú.

várható időjárás vasárnap estig: időnként felszakadozó felhőzet, megismétlődő esőket. mérsékelt, időnként élénk, helyenként átmenetileg erős délkeleti, déli, majd nyugati-ra forduló szél. a hőmérséklet tovább emelkedik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 2- plusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 7- plusz 12 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 196 centiméter. /mti/

13.30/a

- 23 -

me

bb 41. két pályaudvar nyerte el a szocialista munka szolgálati helye címet a máv szombathelyi igazgatóságának területén

vid lk vm ki 1965. november 27.

a máv szombathelyi igazgatóságának 217 állomása közül elsőként a pápai és zalaszentiváni pályaudvar nyerte el a szocialista munka szolgálati helye címet. a szocialista munkaversenynek e sajtóságos vasuti változata egyre nagyobb tért hódít. jelenleg 26 szolgálati hely dolgozó vetélkednek a cím megszerzéséért. elnyerésének feltételei között nemcsak a jó termelési eredmény, hanem egyebek között az utazás kulturáltságának növelése, a tisztaság és a rend is szerepel. /mti/

bb 43. a nemzeti muzeum fegyvergyűjteményének kiállítása veszprémben

vid sk vm sr 1965. november 27.

a veszprémi bakonyi muzeumban szombat délben megnyitották a magyar nemzeti muzeum fegyvergyűjteményéből rendezett kiállítást. a gyűjtemény nyolc évszázad hagyományos fegyvereit szemlélteti híres kovácsok és ötvösművészek remekeit, nemzetünk történelmének számos tárgyi emlékét tárja ezuttal másod ízben vidéki város közönsége elé. a kiállításon bemutatják a veszprém közelében 1812-ben feltárt kinizsi sir leletanyagát, a nagy törökverő vitéz fegyverzetét is. veszprém megye történelmi nagyjai közül a többi között még a várpalotai vár hős kapitányának, thuri györgynek a fegyvereit is kiállították. /mti/

bb 44. életmentő emlékérem

vid gg vm sr 1965. november 27.

ez év májusában a hároméves oláh erzsike a saját vizébe esett. boczki józsef, a borsodi szénbányászati tröszt berentei bányaiüzemének dolgozója látva a veszélyt, habozás nélkül a folyóba vetette magát és a kislányt kimentette. a közben odaérkezettekkel együtt mesterséges légzéssel térítették magához az alélt kislányt, s így sikerült az életét megmenteni.

boczki józsef 27 éve dolgozik a bányában, s ez idő alatt példás kötelességtudattal dolgozott. a bányánál ő az üzemi tűzoltóparancsnok is. életmentéséért a kazincbarcikai városi tanács kibővített végrehajtó bizottsági ülésén nyújtották át részére az „életmentő emlékérmét”, és ezer forint pénzjutalmat. /mti/

13.45/a

- 24 -

Me

bb. 46. a görcsönyi vasuti baleset

vid/tné/e sr cz 1965. november 27.

- amely mint ismeretes, egy halálos áldozatot követelt - harminc sérültje közül tizenketten kórházban fekszenek. a baleset legsúlyosabb sérültje aczél istván motorvonat vezető, aki koponyaalapi sérüléssel a pécsi idegklinikán fekszik. aczél istvánon műtétet hajtottak végre, állapotát kiértékelik tartják az orvosok.

a pécsi honvédi kórházban többnyire törésekkel, zuzódásokkal épült 11, balesetet szenvedett utas állapota javult, előreláthatólag jövő héten hazamehetnek. /mti/

bb. 48. ezer új telefon üzembeállt - ünnepélyesen felavatták zugló új, 8 000 állomásos telefonközpontját

t kf/kt/e vg cz 1965. november 27.

több mint 140 millió forint beruházással elkészült a második ötéves terv legnagyobb postai létesítménye, a zugló telefonközpont.

a 8 000 állomásos - végső kiépítésében 40 000 állomást befogadó - zugló főközpontot szombaton horn dezső, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese ünnepélyesen adta át rendeltetésének. a központ avatásán ott volt dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke. az avató beszéd után bekapcsolták az addig néma központot, s ezzel ezer 14. kerületi lakos új telefonállomása üzembeállt. az év végéig még újabb 1 000 telefont szel fel a posta a kerületben, a kábelhálózat bővítésével pedig később fokozatosan teljesíti majd a zugló telefonkérelmeket.

az új központ átadásával befejezte ötéves központfejlesztési tervét a budapesti távbeszélő igazgatóság. a második ötéves tervben a fővárosban előírt 40 000 állomásos telefonközpont-bővítést az erzsébet központ 4 000 terven felüli állomásával túl is teljesítette. ezenkívül az igazgatóság a fejlesztés során leszerelt, régi, kiszolgált, szinte használhatatlan központ-berendezések felújításával, saját erőből összesen 4 900 állomással bővítette pestlőrinc, budafok, zugliget és újpest telefonközpontját. /mti/

13.50/a

- 25 -

Me

bb. 47. biszku béla látogatása a pamutnyomóipari vállalatnál
t hi/gg/e sr czb 1965. november 27.

biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára bihari lászlóval, a 3. kerületi pártbizottság első titkárával ellátogatott a pamutnyomóipari vállalatához. a vendégeket vég lászló vezérigazgató és kakuk józsefné, a vállalati pártbizottság titkára fogadták, majd a műszaki vezetők tájékoztatták őket a vállalat munkájáról, terveiről. ezután üzemplátogatás következett a goldberger textilnyomó gyárban, ahol győrvári ferenc főmérnök és audikovszky józsefné párttitkár kalauzolták vendégeiket. biszku elvtárs szívélyesen elbeszélgetett a gyár dolgozóival, a szocialista brigádok tagjaival. ezt követően részt vett a pamutnyomóipari vállalatához tartozó textilüzemek pártaktivistáinak értekezletén, s válaszolt a hozzá intézett kérdésekre. /mti/

bb. 50. kitüntetés

cz/e

1965. november 27.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pjotr grigorjevics safranov vezérezredesnek, az egyesített fegyveres erők főparancsnoksága magyarországi főképviselőjének, csaknem 6 éven át végzett eredményes munkája elismeréseként, végleges visszarendelése alkalmából, a magyar népköztársaság zászlórendje 1. fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke nyújtotta át. jelen voltak a kitüntetés átadásánál fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, dr. korom Mihály, az mszmp központi bizottsága titkára, kiss károly, a népköztársaság elnöki tanácsának titkára, csémi károly vezérőrnagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, honvédelmi miniszterhelyettes és erdélyi károly külügyminiszterhelyettes.

az ünnepségen résztvett g.a. gyenyiszov, a szovjetunió magyarországi nagykövete, sz. d. zotov katonai attasé és i. v. tutarinov vezérezredes. /mti/

13.57/a

- 26 -

Me

bb. 49. a szőrmekonfekció ipar új kollekciójának bemutatója
t sz/tné/e vg cz 1965. november 27.

a bőripari tudományos egyesület szervezésében a pannónia szőrmekikészítő és szőrmekonfekció vállalat, valamint a pécsi kesztyűgyár szombaton a technika házában bemutatta az 1966. évre tervezett export modellek kollekcióját. a manekenek 142 kabátot sorakoztattak fel, amelyek közül mintegy 40 irhából, a többi panofixből és különböző nemes szőrméből készült.

a bemutatót megtekintette nagy józsefné könnyűipari miniszter és ott volt a tannimpex külkereskedelmi vállalat több külföldi üzletfele is.

a szőrmekonfekció ipar készítményei a tannimpex jól bevált exportcikkei és bár a szőrmék, miután ismét divatba jöttek, itthon is keresettek, szükségesnek tartják, hogy változatlanul fenntartsák az exportot és így gondoskodjanak az iparág számára szükséges sok fontos külföldi nyersanyag ellenértékéről. a pannónia gyár a külföldi divatirányzatoknak megfelelően bővítette gyártmányainak választékát, új mintájú zebrautánzatu nyomottmintás panofixet, különböző színárnyalatú rókaautánzatu készített. az irhakabátoknál újdonság a narancs, a világosszürke, a piros, az ezüstmoha és a borvörös szín. most első alkalommal terveztek a serdülőkoruaknak ugynevezett teen-ager kabátokat, színes rómer szőrméből.

a bemutatón részt vett külföldi üzletemberek elismeréssel nyilatkoztak a kollekcióról. /mti/

bb. 52. befejezés előtt az árvizkárok helyreállítása a bácskiskun megyei dunai szakaszon

vid/lk/e ki cz

1965. november 27.

a duna bács-kiskun megyei szakaszán a levonuló ár után nyomban megkezdték a megrongálódott családi házak javítását, az új otthonok felépítését. társadalmi összefogással a megrongálódott lakóépületek nagy részét már helyreállították. a legnagyobb pusztítást szeremle községben okozta az árvíz, ahol 19 házat kellett újjáépíteni. a helyreállítási munkák a hónap végére itt is befejeződnek. a lakóépületek egy részébe már beköltöztek. /mti/

14.10/a

- 27 -

Me

bb. 47. biszku béla látogatása a pamutnyomóipari vállalatnál
t hi/gg/e sr czb 1965. november 27.

biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára bihari lászlóval, a 3. kerületi pártbizottság első titkárával ellátogatott a pamutnyomóipari vállalathoz. a vendégeket vég lászló vezérigazgató és kakuk józsefné, a vállalati pártbizottság titkára fogadták, majd a műszaki vezetők tájékoztatták őket a vállalat munkájáról, terveiről. ezután üzemplátogatás következett a goldberger textilnyomó gyárban, ahol győrvári ferenc főmérnök és audikovszky józsefné párttitkár kalauzolták vendégeiket. biszku elvtárs szívélyesen elbeszélgetett a gyár dolgozóival, a szocialista brigádok tagjaival. ezt követően részt vett a pamutnyomóipari vállalathoz tartozó textilüzemek pártaktivistáinak értekezletén, s válaszolt a hozzá intézett kérdésekre. /mti/

bb. 50. kitüntetés
cz/e

1965. november 27.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pjotr grigorjevics safranov vezérezredesnek, az egyesített fegyveres erők főparancsnoksága magyarországi főképviselőjének, csaknem 6 éven át végzett eredményes munkája elismeréseként, végleges visszarendelése alkalmából, a magyar népköztársaság zászlórendje 1.fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke nyújtotta át. jelen voltak a kitüntetés átadásánál fehér tajos, a minisztertanács elnökhelyettese, czinege tajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, dr.korom mihály, az mszmp központi bizottsága titkára, kiss károly, a népköztársaság elnöki tanácsának titkára, csémi károly vezérőrnagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, honvédelmi miniszterhelyettes és erdélyi károly külügyminiszterhelyettes.

az ünnepségen résztvett g.a. gyenyiszov, a szovjetunió magyarországi nagykövete, sz.d. zotov katonai attasé és i.v.tutarinov vezérezredes. /mti/

13.57/a

- 26 -

Me

bb. 49. a szőrmekonfekció ipar új kollekciójának bemutatója
t sz/tné/e vg cz 1965. november 27.

a bőripari tudományos egyesület szervezésében a pannónia szőrmekikészítő és szőrmekonfekció vállalat, valamint a pécsi kesztyűgyár szombaton a technika házában bemutatta az 1966. évre tervezett export modellek kollekcióját. a manekenek 142 kabátot sorakoztattak fel, amelyek közül mintegy 40 irhából, a többi panofixból és különböző nemes szőrméből készült.

a bemutatót megtekintette nagy józsefné könnyűipari miniszter és ott volt a tannimpex külkereskedelmi vállalat több külföldi üzletfele is.

a szőrmekonfekció ipar készítményei a tannimpex jól bevált exportcikkei és bár a szőrmék, miután ismét divatba jöttek, itthon is keresettek, szükségesnek tartják, hogy változatlanul fenntartsák az exportot és így gondoskodjanak az iparág számára szükséges sok fontos külföldi nyersanyag ellenértékéről. a pannónia gyár a külföldi divatirányzatoknak megfelelően bővítette gyártmányainak választékát, új mintájú zebrautánzatu nyomottmintás panofixet, különböző színárnyalatú rókaautánzatu készített. az irhakabátoknál újdonság a narancs, a világosszürke, a piros, az ezüstmoha és a borvörös szín. most első alkalommal terveztek a serdülőkoruaknak ugynevezett teen-ager kabátokat, színes rómer szőrméből.

a bemutatón részt vett külföldi üzletemberek elismeréssel nyilatkoztak a kollekcióról. /mti/

bb. 52. befejezés előtt az árvizkárok helyreállítása a bácskiskun megyei dunai szakaszon

vid/lk/e ki cz

1965. november 27.

a duna bács-kiskun megyei szakaszán a levonuló ár után nyomban megkezdték a megrongálódott családi házak javítását, az új otthonok felépítését. társadalmi összefogással a megrongálódott lakóépületek nagy részét már helyreállították. a legnagyobb pusztítást szerencsére községben okozta az árvíz, ahol 19 házat kellett újjáépíteni. a helyreállítási munkák a hónap végére itt is befejeződnek. a lakóépületek egy részébe már beköltöztek. /mti/

14.10/a

- 27 -

Me

bb. 59. a magyar bányászati aknamélyítés felzárkózott a világ-színvonalhoz - 102.6 métert mélyítették 31 nap alatt az új szovjet berendezéssel

i szf/hné/ e vg cz

1965. november 27.

a bányászati aknamélyítő tröszt mecseki körzetének mélyítés alatt lévő függőleges légaknájában az október 24-e és november 23-a közötti időszakban mélyítési rekordot értek el a dolgozók. a 31 nap alatt 102.6 métert haladtak lefelé az 5.5 méter átmérőjű aknában és ezen a szakaszon teljesen elkészítették a légaknát. a terv 72 méteres mélyítési előrehaladást irányzott elő erre az időszakra. a tröszt eddigi legjobb mélyítési teljesítménye 65.5 méter volt egy hónap alatt, a 102.6 méteres új rekord tehát majdnem kétszerese az eddigi legjobb eredménynek. ezzel a mélyítési sebességgel a magyar bányászati tröszt felzárkózott a világ aknamélyítőinek élvonatába és a szovjetunió, dél-afrika, csehszlovákia, s még öt fejlett bányászati ország után most a kilencedik helyet foglalják el a sorban.

a nagy fejlődést az a korszerű aknamélyítő berendezés tette lehetővé, amelyet a tröszt a szovjetunióban vásárolt és az idén helyezett üzembe. a régi berendezéseknél körülbelül háromszor nagyobb teljesítményű szállítógéppel, szállítóberendezéssel, markolókkal, betonozó zsáluval, négyemeletes munkapaddal, nagyerejű elektromos meghajtású csörlőkkel felszerelt 180 tonna súlyú hatalmas gépezet kezelésére szovjet szakértők tanították meg a magyar aknamélyítőket. a magyar dolgozók gyorsan elsajátították az új technológia szerinti aknamélyítést és munkájukat kitűnően szervezték meg. a furás-robbantást a legaprólékosabban kidolgozott előírás szerint végezték, a rakodás időtartamát minimálisra csökkentették, s az aknát a legkorszerűbb módon falazták: csővezetéken, ejtették le, a betont többszáz méter mélyre, a zsáluzat mögé.

a dolgozók hatnapos munkahét után két napot pihentek, ez alatt a tartalékszak helyettesítette őket. ez a beosztás lehetővé tette az állandó, folyamatos munkát, a technológiából adódó kényszerszünetek kihasználását, továbbá a tervszerű megelőző karbantartásra és a fő ciklusmunkákra való felkészülést. /mti/

14.45/a

...-

- 28 -

me

bb 53. alsószolcáról hatvanezer vasuti aljat szállítanak a német demokratikus köztársaságba

vid lk vm ki

1965. november 27.

az alsószolcái épületelemgyár csaknem 30 méter magas betonüzemének korszerű berendezéseit a német demokratikus köztársaságból vásárolták. az automatikával működő készülékek és berendezések a különböző munkafolyamatokat gombnyomásra végzik el, s a keverőgépekbe az előírt mennyiségű cementet, kavicsot, valamint vizet grammnyi pontossággal adagolják. így a gyárban állandóan egyenletes szilárdságú betonnal dolgozhatnak, ami kedvezően befolyásolja az előfeszített fűzőpanelek, gerendák és vasuti aljak minőségét. a csaknem három éve üzemelő gyár kiváló termékeinek híre már eljutott külföldre is. az előrefeszített vasuti aljakból, az idén először, a német demokratikus köztársaság rendelt nagyobb tételt. a gyár szocialista brigádjai vállalták, hogy üzemük első exportrendelését, a hatvanezer vasuti aljat, az év végi határidő előtt, december közepéig elkészítik. eddig 43 000 ilyen betonelemet gyártottak és indítottak utnak az ndk-ba. /mti/

...-

bb 54. már exporttervének túlteljesítésén dolgozik a selypi cementgyár

vid lk vm ki

1965. november 27.

a selypi cementművek dolgozói jó munkát végeztek az idén. évi tervük időarányos részének minden mutatóját túlteljesítették, évi exportkötelezettségüknek pedig már eleget tettek. az s 54-es termékből az évi teljes mennyiséget elküldték a külföldi megrendelőkhöz, az 500-as fehér cementből pedig több mint öt és félezer tonnát szállítottak a szerződésileg lekötött 3 200 tonna helyett. az 500-as fehér cementből az év végéig még mintegy hatezer tonnát szállítanak ki az üzeméből. /mti/

...-

bb. 51. a minisztertanács

lk/e cz

1965. november 27.

november 25-i ülésén az országos idegenforgalmi tanács elnöki tisztjére, amely kossa istván halálával üresedett meg, oczel jánost nevezte ki. /mti/

...-

14.50/a

- 29 -

me

bb 56. az idén 125 000 köbméter üledéket kotortak ki a balatonból
vid Lk vm ki 1965. november 27.

a balatoni kotrógépek nagy része már a téli kikötőkbe vonult, befejeztek az idej mederrendezési munkák. a tó fenékrétegéből néhány partszakasz közelében az idén is nagymennyiségű homokot, agyagot és iszapot kotortak ki. a déli part egyes új létesítményeinél a gáttal elrekesztett régi mederterületet töltötték fel a tófenék üledékével. az új kempingek strandjait is kotrással alakították ki és azok szárazföldi területeit a felszínre hozott üledékekkel terítették be.

a keszthelyi öbölben és néhány kikötőben a hajóutak feltöltődött területeiről távolították el a tó hullámverése és áramlása következtében összegyűlt hordalékot. az idén a strandok és a víziközelkedési utvonatok mélyítésénél összesen 125 000 köbméter üledéket kotortak ki a tó fenekéről.

az eddigi munkákkal csak a legszükségesebb mederrendezéseket végezték el, a rendelkezésre álló kotrógépekkel ugyanis nem lehet gátat vetni a keszthelyi öböl eliszaposodásának. a tudományos kutatásokat az idén is folytatták. több munkaközösség végzett beható vizsgálatokat. a vizsgádkodási tudományos kutató intézet és a természettudományi múzeum növénytára több tucatnyi fenékfurást végzett, s a felvett mintákból, a tóba hulló virágpór rétegekből állapítják meg a feltöltődés arányát. folytatják a munkát a tihanyi biológusok is. nemrég a régészek is bekapcsolódtak a kutatásba. ők a nyugati part tőzegterületein átvezető egykori római utak maradványaiból kapnak megbízható adatokat a tó vizállásának és fenékrétegének változásairól./mti/

bb 55. üzletsor hajduszoboszlón

vid Lk vm ki 1965. november 27.

szombaton hajduszoboszlón átadták rendeltetésének az új üzletsor utolsó részlegét, a 200 személyes alföldi éttermet. a 46 lakásos lakóház földszintjén kialakított üzletsorban korábban korszerű fűszer-csemege bolt és zöldségbolt nyílt meg. a szombaton átadott korszerű étterem 26 helyiségből áll és nyáron kénthelyiséget is üzemeltet./mti/

15,00/m

- 30 -

me

bb 57. ezer szombathelyi háztartást kapcsoltak be a gázszolgáltatásba
vid Lk vm szf 1965. november 27.

az utóbbi időben újabb ezer háztartást kapcsoltak be a gázszolgáltatásba szombathelyen. ezzel együtt összesen ötezer család, több mint 15 000 ember használ gázt naponta a városban. tíz kilométerrel növelték a gázcsövek hosszát. bekapcsolták a hálózatba a város két új lakótelepét, a derkovits és a kisz városrészt is.

a növekvő igényeknek megfelelően korszerűsítik a 90 éves gázművet, amely husz évvel ezelőtt mindössze évi 600 000 köbméter gázt állított elő, most pedig majdnem ötmillió köbmétert termel évente. legutóbb új gázkemence, levegős földgázbontó épült a gyárban. felújítottak egy 900 köbméteres gáztartót és egy kemencét./mti/

bb 63. mauritánia nemzeti ünnepe alkalmából

Lk vm cz 1965. november 27.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánásait moktar ould daddah-nak, a mauritániai iszlám köztársaság elnökének./mti/

bb 64. dobi istván az elnöki tanács elnöke

Lk vm cz 1965. november 27.

táviratban fejezte ki jókívánásait szabah el szalem el szabah-nak, kuwait állam emirjének trónra lépése alkalmából./mti/

bb 65. ezerkétszáz személyes konyhagép, automata szódavizkészítő a vendéglátóiparnak

vid Lk vm szf 1965. november 27.

a szombathelyi öntő- és fémmegmunkáló vállalat jól bevált és közismert gyártmányai a vendéglátóipari vállalatok, nagyüzemi konyhák részére készített 600-800 személyes univerzális konyhagépek. az idén e gyártmányt tovább fejlesztették, elkészült az 1200 személyes konyhát kiszolgáló első univerzális gép prototipusa. a próbák eredményeként a vállalat úgy döntött, hogy a gépet a jövő évben sorozatban gyártja.

az üzemben megszerkesztették és előállították a vendéglátó vállalatok részére az automata szódavizkészítő gépet is. ebben az évben 150 darabot készítenek belőle, jövőre pedig sorozatban gyártják./mti/

15,10/m

- 31 -

me

bb. 58. új otthonban 272 árvizkárosult család - lakónázak
80 nap alatt

i sz/tné/e vg cz

1965. november 27.

a kisipari szövetkezetek tetemes részt vállaltak az árvizkárosultak otthonainak helyreállításában, hol tartanak most az építkezéssel, a tél beálltakor hány árvizkárosult család tudott beköltözni új otthonába - ezzel a kérdéssel fordult az mti munkatársa az okisz vezetőihez, akiktől a következő információt kapta:

- a kisipari szövetkezetek mintegy 400 lakás felépítésére vállalkoztak, később azonban az igény 338-ra csökkent. az építkezések az érdekelteket szervek összefogásával nagy erővel indultak meg és november 20-ig már 272 lakást átadhatunk. a vas megyei kiszöv felügyelete alá tartozó szövetkezetek eddig 120 lakást építettek fel. répcelakon, mivel az győr megye szomszédságában fekszik, a győr megyei kiszöv irányításával működő kisz-ek ajánlották fel segítségüket és munkájuk nyomán már 44 család költözhetett be az új lakásokba. mohácson egész új utcáson épült és a baranya megyei szövetkezetek már 76 lakást adtak át tulajdonosaiknak.

- ezek az új otthonok nem azonosak a régi falusi házakkal. mind közművesített, fürdőszobás, tágas, fűdém szerkezetű új módszerrel készült, ami azt jelenti, hogy tartósabbak. dunafalván, dunaszekcsőn és mohácson ugynevezett ikerházak és társasházak is épültek. a 47 millió forint értékű árvizhelyreállítási munkából a szövetkezeti dolgozók derakasan vették ki részüket, ezek a házak mind rekordidő alatt készültek el. az eddig átadottak legtöbbje 80 nap alatt készült el. a még hátrahagyó 57 lakásból mohácson 36 található többszintes társasházban, s ennek az átfutási ideje is csupán 130 nap. kileró kivételével még ez évben valamennyi olyan lakásba beköltözhetnek tulajdonosaik, amelyek építését a szövetkezetek vállalták. az említett 9 lakás építése volna megyében azért húzódik át a jövő évre, mert munkáit csak októberben kezdték el.

- a helyreállításnál szerzett tapasztalatok azt mutatják, hogy ha a helykijelölés, az építés előkészítése gyorsan megtörténik és az építetők a tervterveket elfogadják és természetesen, ha a tanácsok megfelelő közművesített telkekkel rendelkeznek, a szövetkezetek meg tudják gyorsítani a lakásépítkezéseket.

- feladatainkat mohácson még nem láttuk el teljesen, most készülünk fel arra, hogy jövőre szintén társasház, illetve sorház formájában további 150 otthont építsünk fel a lakosság teljes megelégedésére - mondották. /mti/

-...-

15,15/m

- 32 -

bb 60. ezer ráckevei gyermek kapott kerékpáros „kresz-jogosítványt,,

vid gö vm ki

1965. november 27.

szombaton délelőtt a rendőrség lezárta ráckeve egyik utcáját, hogy a község és a környező falvak általános iskolásai „kerékpáros, kresz vizsgát tehessenek. ezer gyermek tett elméleti vizsgát a gyalogos és a közúti közlekedés szabályaiból, felsorolták a forgalomban részvevő kerékpárok fontos tartozékait, majd az utcán kerékpárjaikon „vezetésből,, vizsgáztak, azok, akik beszámoltak tudásukról, arcképes igazolványt kaptak, ezenkívül a legjobbakat játékkal, könyvvel jutalmazták.

a gyermekek kerékpáros kresz vizsgáztatása a pest megyei közúti balesetelhárítási tanács, a magyar autókлуб és az állami biztosító közös kezdeményezése. az ok: a gépkocsik számának gyarapodásával megnövekedett a közúti balesetek száma, s az áldozatok között igen sok a gyermek. ezért kísérletképpen a ráckevei járásban megkezdtek a gyermekek vizsgáztatását. a járás 11.500 általános iskolása közül 10.200 tesz vizsgát ezekben a napokban. a közúti balesetelhárítási tanács további terve az, hogy a tavaszon a megyében ujjabb 150.000 gyermekkel ismertetik meg a közlekedés szabályait és tétetnek velük vizsgát./mti/

-...-

bb 61. a 48. heti lotto nyereményjegyzék

hné vm

1965. november 27.

a 48. játékhetre 5,784.505 lottoszelvény érkezett, öt találat nincs, négy találatot husz fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 216.918 forint 75 fillér, három találatot 2.821 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 768 forint 75 fillér, a két találatos szelvények száma 96.611 ezekre a nyereményösszeg egyenként 22 forint 43 fillér./mti/

-...-

15,22/m

- 33 -

bb. 62. halálos szurkálás kártyázásánál - 12 évi szabadságvesztés
vid /bc/j/e sr cz 1965. november 27.

Nyerlucz pál, 29 éves kőtelki lakos egy helybeli zugborki-
mérő lakásába betérve találkozott Barta Ferencel, aki szintén
a községben lakott. bőven iddögáltak, majd kártyáztak, játék
közben összeszólatkoztak, ami dulakodássá fajult. eközben nyer-
lucz kést rántott elő és hétszer megszúrta barátát, aki olyan su-
lyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

a szolnoki megyei bíróság Nyerlucz pált 12 évi szabadság-
vesztésre ítélte. /mti/

bb. 66. megenyhült az idő - országsszerte dolgoznak a szántótrak-
torok

vid/ö/kz/e ká cz 1965. november 27.

Állami és szövetkezeti gazdaságaink dolgozói a héten nagyon
kedvezőtlen körülmények között - hóban, fagyban - is folytatták
az érésben megkezdett kukoricák törését. Somogyban, ahol korán be-
köszöntött a tél, mintegy 15 000 hold kukoricát talált a határ-
ban, az elmúlt héten kereken 5 000 holdról törték le a csöveket,
a 20 centiméteres hóval borított határban a szállítást jórészt
szánokkal végezték. Csongrád megye 101 000 hold kukoricavetésé-
ből a hét végén még 3 000 hold termése volt szedetlen, a kukori-
catörő brigádok tagjai mindenütt kesztyűben dolgoztak, s a kesz-
tyűket műanyaggal vonták be, hogy ne ázzanak át. Borsod megye
északi, hegyek közé zárt szántóföldjein az állami gazdaságok ha-
tárában együttesen körülbelül 1 500 holdon nem ért be a kukori-
ca. a nedves, zsenge szemek a hirtelen jött hidegben megfagytak,
ezt sajnálják azonban veszendőbe menni. a fagyott kukoricacsö-
veket fűszecskézik, a jóminőségű szilázst készítik belőlük.

a hét elején, közepén egyes helyeken már „kifagytak”, az
ekék a földből, a névlegi enyhülés azonban ismét lehetővé tet-
te a szántás folytatását. Győr-Sopron megyében szombaton ugy-
szólván a vidék valamennyi traktorosa „nyeregben”, volt: 2 100-
an dolgoztak az őszi mélyszántáson, valamint a már kiszedett, s
az elmúlt hetekben leföldelt cukorrépa szállításán. a szántást
azokon a területeken is megkezdték, ahol két nappal korábban
még magas hó borította a földeket. több közös gazdaságban három
traktort osztottak be egy-egy erőgéphez. ilyen módon - három-
óránkénti váltással - éjjel, nappal dolgozhatnak. Somogyban az
elmúlt héten összesen 4 000 holdat készítettek elő a tavasziak
alá. folytatták a mélyszántást a Csongrád megyei traktorosok is.
/mti/

15, 30/m

...-
- 34 -

me

bb 68. kimagasló eredmények a nagyvadás vadászterületeken, az apró-
vad kiméletre szorít - ülést tartott a magyar vadászok országos
szövetségének választmánya

t cs tné vm ká 1965. november 27.

a magyar vadászok országos szövetségének választmánya szombaton
a pest megyei tanács nagytermében tartotta ülését. Vallus pál, a ma-
vosz elnöke bevezető előadásában a szövetség nemzetközi kapcsolatai-
ról, a vadexport időszerű problémáiról adott tájékoztatást, majd gal-
zoltán, a szövetség főtitkára számolt be a vadgazdálkodás idei ered-
ményeiről, valamint a vadállomány fejlesztését, minőségi javítását
szolgáló intézkedésekről. közöttük többek között, hogy a nagyvadás
vadászterületek általános kimagasló eredményekkel szerepeltek. csu-
pán a külföldi vendégvadászok ez év őszén 607 szarvasbikát ejtettek.
a zsákmány szokatlanul jó minőségét jelzi, hogy ebből 27 arany,
47 ezüst, 81 pedig bronz érmet nyert. a hazai vadászok szarvasbika
zsákmánya ugyancsak többszázra rugott. az őzvadászatok különösen kel-
lemes meglepetést hoztak: a zsákmány mind mennyiségileg, mind minő-
ségileg magasabban túlhaladta a korábbi évek átlagszintjét. az elejtett
617 őzszak agancsa közül 12 arany, 30 ezüst és 44 bronz érmet akadt.

a főtitkári beszámoló hangsúlyozta, hogy a kedvezőtlen időjárás
okozta szaporulat-vesztés miatt sokhelyütt erősen meggyérült apró-
vad-állományt kimélik a vadásztársaságok. ugyancsak szükségesnek
látszik, hogy a fogoly és fácánállomány javítása érdekében a
nyáreleji fészekalj mentési akciót, valamint a mesterséges tenyész-
tést az eddiginél nagyobb gondtal szervezzék meg. a tervek szerint
már a jövő évben minden megyében kialakítanak a vadásztársaságok leg-
alább egy mesterséges tenyésztőbázist. a fogoly-, illetve fácánvolie-
rek megalapozásához szükséges speciális keltetőgépeket francia-
országból importálják.

a főtitkár végül beszámolt a vadállomány átteleltetésére tett
intézkedésekről. közöttük, hogy a vadásztársaságok az etetőket elő-
készítették, készletbe helyezték nagy mennyiségben gyűjtött szá-
las-illetve lomtakarmányt, továbbá makkot és vadgesztenyét. /mti/

15, 35/m

...-
- 35 -

me

bb. 67. ankét a termelőszövetkezeti jogpropagandáról
vid/ká/tr/e cz

1965. november 27.

az állami és társadalmi szerveknél, valamint a bíróságokon, ügyvédi munkaközösségekben tevékenykedő jogászok tanácskoztak szombaton nyiregyházán a termelőszövetkezetekben folytatandó jogpropagandáról. e téren már az elmúlt években is történtek kezdeményezések. a kisvárdai járásban tavaly jogi előadásorozatot indítottak, a nyiregyházi járásban a választott bizottságok tagjainak tartottak tájékoztatókat. az eredményesebb munka érdekében azonban - állapították meg az anketon - szükséges az állami, társadalmi és jogi szervek ezirányú tevékenységének összehangolása. a tudományos ismeretterjesztő társulat elkészítette jogi előadásokra vonatkozó javaslatát. további feladat járásonként felmérni az igényeket, s aszerint kiválasztani az előadások témáját. javaslat hangzott el arra vonatkozóan, hogy ezen a télen mindenütt szervezzék meg az ellenőrző és a háztáji bizottságok tagjainak oktatását, jövőre pedig az ilyen természetű ismeretterjesztést építsék be a községek egységes népművelési tervébe. /mti/

...-

bb. 69. halálos közlekedési baleset
vt/zs/e cz

1965. november 27.

a 3. kerületben, a szentendrei ut 68 számú ház előtt szkablin andrás 29 éves segédmunkás, ürömi lakos figyelmetlenül ment át a zárt pályatesten és az 5-ös villamos halálra gázolta. /mti/

...-

bb. 70. üzemi baleset

gg/vt/e zs cz

1965. november 27.

halálos üzemi baleset történt a könnyűbeton és szigetelőanyagipari vállalat szigetelő gyárában, kőbányán, a noszlopy utca 2-6 szám alatt. molcsán jános, 19 éves segédmunkás, budapesti lakos kazánfalat bontott egyedül és engedély nélkül. munka közben a leomló téglahulladék olyan erővel nyomta a falhoz a fiatal segédmunkást, hogy megfulladt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

...-

15,40/m

-36-

Mh

bb. 71. az ellenállók nemzetközi szövetsége minden erejét latbaveti a béke védelmében, a fasizmus ujjáéledése ellen - sajtótájékoztató a fir munkájáról és közelgő budapesti kongresszusáról

t vt/gk/e zs cz

1965. november 27.

szombaton a magyar sajtó házában gábor istván, a magyar partikán szövetség főtitkára ismertette az újságírók előtt az ellenállók nemzetközi szövetségének tevékenységét, a szövetség decemberi budapesti 5. kongresszusának előkészületeit.

elmondta, hogy az ellenállók nemzetközi szövetsége több mint husz ország csaknem 50 ellenálló szervezetét tömöríti. a tagok sorában megtalálhatók a nemzetközi antifasiszta ellenállási mozgalom harcosai, a koncentrációs táborok egykori foglyai, s a fasizmus más üldözöttei. a szövetség célja a jövő nemzedék megóvása a háboru borzalmaiktól, az emberi szabadság és méltóság védelme, a nemzeti függetlenség tiszteletben tartása. elsődrendű feladatának tekinti a következetes harcot a német fasizmus és militarizmus ujjáéledése, annak mindenféle megnyilvánulása, a faji, politikai, vagy vallási megkülönböztetés ellen, a mielőbbi általános és teljes leszerelésért, az atomkísérletek és atomfegyverek betiltásáért, az államok közötti vitás kérdések békés rendezéséért.

a szövetség vezetőségében az európai ellenállási mozgalom legtekintélyesebb személyiségei foglalnak helyet, köztük például manolisz glezsoz, akit a legutóbbi kongresszuson, városban választottak tiszteletbeli taggá. gábor istván részletesen beszélt a fir különböző bizottságainak munkájáról. hangsúlyozta, hogy az ellenállók nemzetközi szövetsége korunk minden alapvető kérdésében hallatja hangját, amikor a béke, a szabadság, a demokrácia kérdéséről van szó. számos nagyarányú megmozdulást szerveztek például a háborus bűnök elévülése ellen azért, hogy a háborus bűnösök ne élvezhessenek büntetlenséget semhol a világon.

bejelentette, hogy a szövetség 5. kongresszusát december 9-től 12-ig tartják a magyar tudományos akadémián. a kongresszus előestéjén, december 8-án nyitják meg az ellenállási, illetve antifasiszta bélyegekből rendezendő kiállítást, december 10-én pedig a nemzeti galériában „a magyar képzőművészek a fasizmus ellen”, címmel nyílik tárlat. a kongresszus résztvevői a magyar néphadsereg központi klubjában gyűlésen találkoznak majd a budapestiekkel. a gyűlésen az ellenállási mozgalom nemzetközileg ismert harcosai szólnak fel. /mti/

...-

15,48/m

- 37, -

Mh

bb. 72. társadalmi szervek és közéleti személyiségek üdvözle-
te a washingtoni békekomenet résztvevőihöz

t di/sk/e zs cz

1965. november 27.

Szombaton több társadalmi és tömegszervezet, valamint szá-
mos neves közéleti személyiség táviratban üdvözölte a vietnami
háború ellen tiltakozó washingtoni békekomenet résztvevőit. az
országos béketanács elnöksége üzenetében hangsúlyozza:

- a világ népei növekvő aggodalommal tekintenek vietnamra
és a súlyos áldozatokért, károkért az egyesült államok kormá-
nyára hárítják a felelősséget. tudják, hogy az agresszió be-
láthatatlan veszélyt jelent a világ népeire.

- a magyar békeharcosok szívből köszöntik a washingtoni
békekomenet szervezőit és résztvevőit, akiknek személyes példa-
mutatása - békeszerető embermilliók erőfeszítéseivel együtt -
siettetni a vietnami kérdés békés megoldását, a veszedelmes
háború mielőbbi megszüntetését.

az országos béketanács tudományos bizottságának tagjai -
a legkülönbözőbb tudományágak neves képviselői - üdvözlő tav-
iratukban rámutatnak:

- elítéljük az egyesült államok kormányának vietnami ka-
landját. ugyanakkor elismerésünket és szolidaritásunkat tolmá-
csoljuk azoknak a bátor amerikai tudósoknak, értelmiségieknek
akik lelkiismeretükre hallgatva felelnek szavukat a vietnami
háború ellen.

táviratban köszöntötte a tiltakozó demonstráció résztve-
vőit a szakszervezetek országos tanácsa, a magyar nők orszá-
gos tanácsa, az opus pacis intéző bizottsága és az országos
béketanács katolikus bizottsága, valamint a magyarországi **keresztény**
egyházak kumenikus tanácsa. ugyancsak távirat-
ban tolmácsolta szolidaritását a békekomenet szervezőinek és
résztvevőinek Jánossy Lajos akadémikus, a központi fizikai
kutatóintézet igazgatója, a magyar tudományos akadémia alel-
nöke, dr. benedek Jenő, a magyar jogász szövetség főtájkára
és kisfaludi stropal zsigmond kossuth-díjas szobrászművész.
/mti/

15.50/s

Wt

- 38 -

bb. 73. európa-szerte hátrál a novemberi tél - a maradék hóréteget
esők pusztítják - vasárnap felszakadozik a felhőzet, a fel-
melegedés fokozódik

cs/tr/s ká cz

1965. november 27.

az atlanti óceán felől erőteljes támadásba lendült
enyhébb légtömegek több hullámban csaknem egész Európát elárász-
tották, s szombatra csupán a skandináv államok középső és északi
vidékein, továbbá a szovjetunió európai területein maradtak
a novemberi télnek erősebb „hadállásai”. a meteorológiai
intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy az
enyhülés első hulláma már pénteken megérkezett a kárpát
medencébe, s ennek megfelelően kiterjedt frontokon újabb havazás
kezdődött, amit azonban hamarosan ónososó, illetve eső váltott
fel. a megülepedett hideg légréteg az enyhe áramlás kisöpörte az
országból, csupán az ország északkeleti tájain maradtak foszlá-
nyai a fagyos levegőnek. míg például szombaton délben a nyugat-
dunántúli állomások általában plusz 8-11 fokot jelentettek,
miskolcon alig egy fokkal emelkedett a hőmérők higánya a fagy-
pont fölé. várható azonban, hogy a magasabb rétegekben áramló
enyhe óceáni levegő hamarosan „kiszívja”, a földközeli
rétegek hidegét is. a budapesten mért napi középhőmérséklet pénteken
2,5 fokkal volt alacsonyabb a sokévi átlagnál, szombaton már átlag
körüli szint alakult ki.

a szombat reggeli hótérképek szerint az ország déli feléről
szinte teljesen eltűnt a hó, az északi országtájakon pedig 2-6
centiméteresre vékonyult a mező téli bundája. a szombaton hul-
lott csapadék ezt a réteget is tovább olvasztotta. a kékestetőről
a kora délutáni órákban mínusz 2 fokot jelentettek a megfigyelők,
a hó minőségén azonban már itt is sokat rontottak az
ónososók.

az előrejelzés szerint az enyhéség egyelőre tovább tart.
vasárnap felszakadozik a felhőzet, de még számítani kell
meg-megismétlődő esőkre is. a mérsékelt délkeleti, déli szél
időnkint megélezül, helyenként eléri az „erős”, fokozatot
is, a délutáni órákban valószínűleg nyugatiasra fordul. a hőmér-
séklet a szombatiéhoz képest tovább emelkedik. a vasárnapra
virradó éjszaka valószínűleg már sehol sem lesz fagy: a minimum-
szint plusz 2 - plusz 7, a napi maximumok szintje plusz 7-
plusz 12 fok között alakul ki./mti/

15.54/s

Wt

- 39 -

bb 74. csongrád megyei népfrontküldöttség utazott jugoszláviába
vid/j/m/sr 1965. november 27.

Szombaton szegedi társaságépkocsival harmincnégy tagú csongrád megyei népfrontküldöttség utazott szabadkára. a küldöttség - amelynek katona sándor országgyűlési képviselő, a hazafias népfront megyei titkára a vezetője - a jugoszláv dolgozók szocialista szövetsége szabadkai bizottságának meghívására utazott jugoszláviába. a csongrád megyei népfrontküldöttség két napot tölt a szomszédországban, s viszonzza a szabadkaiak nyári látogatását. /mti/

...-

bb 75. novotny emil róbert kiállítás a hőmezővásárhelyen

vid/j/m/cz/sr 1965. november 27.

Hőmezővásárhelyen a medgyessy-teremben szombaton délután nyitották meg novotny emil róbert festőművész tárlatát. a művész, aki rendszeres látogatója a hőmezővásárhelyi művésztelepnek, mintegy harminc festményét mutatja be a közönségnek. a kiállításon zömmel csongrád megyei tájakat ábrázoló képek szerepelnek. /mti/

...-

16,20/m

- 40 -

Mlc

a szerkesztőségek figyelmébe!

bb 72. sz. hír /társadalmi szervek és közéleti személyiségek üdvözlése a washingtoni békeüzenet résztvevőinek/ hatodik bekezdésének negyedik sorától a helyes szöveg:

... a magyarországi keresztyén egyházak ökumenikus tanácsa...

/mti/

...-

bb 76. guineai kormányküldöttség érkezett magyarországra

j/m/sr 1965. november 27.

el hadj mamadou fofana külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével szombaton guineai kormányküldöttség érkezett hazánkba a két ország közötti árucseréforralommal kapcsolatos kérdések megtárgyalására. a delegációt a ferihegyi repülőtéren bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes fogadta. /mti/

...-

bb 77. a szegedi egyetemi színpad ősbemutató-előadása

vid/j/m/sr 1965. november 27.

a szegedi józsef attila tudományegyetem színpadán szombaton este bemutatták eugene ionesco román származású francia író „a király halódik” című drámáját. hazánkban ez volt az első alkalom, hogy ionesconak egy teljes művét előadták. az ősbemutatót paál istván rendezte. /mti/

...-

17,32/m

- 41 -

Mlc

bb 79. Luigi Lega vendégfellépése a Bajazzok 600. előadásán

k ol/sk/m/sr

1965. november 27.

Szombaton este az erkel színházban Luigi Lega, wuppertali operaház magánéneke alakította Mascagni: paraszti becsület című melodramájában Turiddu és Leoncavallo: Bajazzok című drámájában canio szerepét. partnerei a főbb szerepekben Takács Paula és Fodor János, illetve Prosz Julia és Losonczy György voltak.

A nagysikerű operai est másik érdekessége, hogy ez alkalommal tartották a Bajazzok 600. budapesti előadását. Leoncavallo népszerű művét egy évvel a milánói ősbemutató után, 1893. március 28-án mutatta be a budapesti operaház. A főbb szerepeket annakidején Vasquezné, Odry Lehel, Dalnoky Péni és Beck Vilmos énekelte. A Bajazzok azóta is egyik leggyakrabban játszott repertoárdarabja a budapesti dalszínházaknak.

A jubileumi előadáson a zenekart Komor Vilmos vezényelte.

/mti/

1926 2. sz.

...-

- 42 -

bn 78. Örmény est a barátság házában

ms/j/s La

1965. november 27.

Szombaton a magyar-szovjet baráti társaság székházában ünnepi estet rendeztek az örmény szszk fennállásának 45. évfordulója alkalmából. A baráti találkozón szép számmal jöttek össze az évszázadok óta hazánkban élő örmény családok.

Dr. Szalmási Pál egyetemi adjunktus ünnepi beszédében méltatta a 45 év előtti esemény történelmi jelentőségét, és ismertette az örmény szszk népének életét, fejlődését, kulturális vívmányait. Az ünnepi est művészi műsorral ért véget. /mti/

...-

bb 80. Apró Antal vezetésével kormányküldöttség utazott Moszkvába a Kgst ülésére

t sz/j/m/

1965. november 27.

Szombaton este Apró Antalnak, az MSZMP politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével magyar kormányküldöttség utazott Moszkvába a Kgst végrehajtó bizottsága soron következő 20. ülésére. A küldöttség bucsuztatásánál a keleti-pályaudvaron megjelent Tausz János belkereskedelmi miniszter, Timár Mátyás pénzügyminiszter, Erdélyi Károly külügyminiszter-helyettes. Ott volt G.A. Gyenyiszov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

...-

bb 81. időjárásjelentés

j/m

1965. november 27.

A meteorológiai intézet jelenti 1965. november 27-én, szombaton 19 órakor:

ismétlődő esők

Várható időjárás vasárnap estig: időnként felszakadozó felhőzet megismétlődő esőkkel. mérsékelt, időnként élénk, helyenként átmenetileg erős délkeleti-déli, majd nyugatira forduló szél. A hőmérséklet tovább emelkedik. Legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 7-12 fok között. /mti/

...-

19,50/m

19.10.27.

- 43 -

19.10.27.

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belföldi hírek

1965. november 28.

no 1. bartók béla- emlékhangverseny

hi/tné/s zs cz

1965. november 28.

Lesz december 11-én, szombaton délután a xi. kerületi józsef attila gimnázium dísztermében. a koncerten bartók béláné, pásztory ditka zongoraművésznő is közreműködik./mti/

--

no 2. száztizenhárom betoncölöpre épült héviz új étterme

vi/lk/s ki cz

1965. november 28.

hévizen, a gyógytó közelében megkezdtek az üdülőhely új éttermének építését. az emeletes épületet a gyenge teherbíróképességű tömött tőzeges talajon süllyedésgátló páccsal felszerelt betoncölöpkre építik. a 113 cölöpön álló ötszáz személyes étterem pótolja majd ideiglenesen a lebontásra kerülő szot- központi éttermet is. a jelenlegi központi étterem helyén ugyanis rövidesen megkezdik a nyolcemeletes szakszervezeti üdülőszálló és központi étkező építését./mti/

--

no 3. modern butorkészletet neveztek el háry jánosról

vi/tné/s szf cz

1965. november 28.

butorgarnitúrát nevezett el a szekszárdi faipari vállalat háry jánosról, tolna megye népi hősről, garay jános költeményének legújabb alakjáról. a modern formájú, négy párnázott székre két fotelról és egy lehajtható kétszemélyes rekamiéből álló ülőgarnitúrából csaknem kétezeröttszázat gyártottak eddig belföldre. a gőzölt bükkfából készített, szép fényezésű háry- garnitúrákból jövőre is többszáz készletet küldenek szekszárról a butorüzletekbe./mti/

--

9.00/s

- 1 -